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Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 22. marca 2017.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali

resp. doručili do redakcie najneskôr do tohto dátumu.

Deň venovaný našim ženám 
Dvesto štyridsiatim dámam pat-
rili 8. marca priestory Kultúr-
no-osvetového centra. V  tomto 
počte sa zišli na pozvanie Mesta 
Holíč ženy z  miestnych firiem, 
inštitúcií a  iných organizácií ale 
tiež holíčske seniorky na spoloč-
nej oslave ich medzinárodného 
sviatku.

Úctu každej z prichádzajúcich dám 
vyjadrili organizátori blahoprianím 
a živým kvetom. 
Plné vďaky a úcty holíčskym ženám 
boli aj slová v príhovore primátora 
Zdenka Čambala. I napriek rôznym 
názorom je podľa neho potrebné 
vnímať Medzinárodný deň žien ako 
príležitosť poďakovať predstaviteľ-
kám nežnejšieho pohlavia za ich 
lásku, starostlivosť, neľahký údel 
matky i manželky. Na adresu všet-

kých žien vyjadril veľkú úctu a vďa-
ku za to najcennejšie, za ich dar byť 
nositeľkami a darcami života.
Po nasledujúcom príhovore mo-
derátora Františka Janečka čakal 
na oslávenkyne symbolický darček 
v  podobe kultúrneho programu. 
Zmesou chytľavých melódií pesnič-
kových hitov z repertoáru svetozná-
mej liverpoolskej štvorice prišla 
potešiť bratislavská revivalová sku-
pina The Beatle Heart´s club. 
Účastníčkam slávnosti sa organizá-
torky z  Oddelenia kultúry a  športu 
nepochybne zavďačili aj ďalším 
milým darčekom, módnou prehliad-
kou holíčskeho svadobného saló-
nu Lirio. Pri pohľade na pestrosť 
a krásu prezentovaných večerných 
a svadobných šiat zajasali oči azda 

každej z prítomných dám.
Na pódium sa potom znova vrátila 
štvorica mladých interpretov popu-
lárnych Beatles, s ktorými si nestar-
núce hity hudobnej legendy zanôtila 
aj časť obecenstva.
Po doznení tónu poslednej skladby 
prijali účastníčky osláv  pozvanie na 
slávnostné občerstvenie z autorskej 
dielne holíčskej Strednej odbornej 
školy na Námestí sv. Martina.
Tohtoročné podujatie bolo tradič-
ným verejným vyjadrením úcty 
a lásky k  našim ženám. Láskaví 
a  milí k  nežnejším polovičkám by 
sme však nemali byť iba v deň ich 
sviatku. Skúsme takí byť aj v dňoch 
všedných, počas celého roka. 

Text a foto L. Novák
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Posledný februárový týždeň sa 
v  Holíči niesol v  znamení fašian-
gov. 24. februára ovládla sviatočná 
atmosféra priestory Klubu senio-
rov. Základná organizácia SZTP 
tu pripravila Fašiangovú zábavu. 
K  dobrej nálade i  do tanca hrali 
a  spievali Záhorácki heligónkari. 
Na rozlúčku s obdobím hojnosti, 
zábav a veselosti aj tento raz zaví-
tali predstavitelia mesta, v ktorého 
mene sa prítomným prihovoril pri-
mátor Zdenko Čambal.  
Tradícia fašiangov ožila i tohto roku 
vďaka členom Folklórneho súboru 
Valša. Spolu s nimi sa mohli prísť 
Holíčania veseliť na fašiangovú 
zábavu, spojenú s  pochovávaním 
basy a  na druhý deň, v  posled-
nú februárovú sobotu, sa pridať 
k  sprievodu fašiangárov na ich 
pochôdzke ulicami Holíča. Tá sa 
začala podľa zvyklostí u  starostu, 
v tomto prípade u primátora mesta. 
Muzikanti veselými pesničkami 
pozvali do tanca, hostitelia po-
častovali návštevníkov kalíškom 
i koláčmi, pán domu daroval neod-

mysliteľný groš a klobásu Mlsnému 
na šabľu.
Kráčajúc ulicami mesta, tancujúc 
a spievajúc, rozdával veselý sprie-
vod tú správnu náladu. Hudba ne-
únavne hrala a  mnohých vylákala 
na priedomie, kde rozjarených 
fašiangarov vítali domáci. Mláden-
com sa pokladnička pomaly zapĺ-
ňala a pribúdalo aj fašiangových 
dobrôt na šabličku Mlsného.
Už sa fašang kráti, už sa nenavrá-
ti. Aj touto pesničkou sa v  utorok 
pred Popolcovou stredou lúčili s 
obdobím zábav, radosti a veselosti 
v  holíčskom Domove dôchodcov 
a  domove sociálnych služieb pre 
dospelých. Medzi pozvanými hos-
ťami nechýbali zástupcovia Odboru 
sociálnej pomoci zriaďovateľského 
Trnavského samosprávneho kraja 
či podpredseda TTSK a  primátor 
Holíča Zdenko Čambal.
V  duchu dávnych zvyklostí sa 
klienti i personál domova obliekli do 
najrôznejších kostýmov a masiek 
a  pripravili si aj kultúrny program 
s  neodmysliteľným pochovávaním 

Na holíčskych fašiangoch  
basy. Pomyselný smútok vystrieda-
la radosť a dobrá nálada, o ktorú sa 
rezkými pesničkami až do neskoré-
ho podvečera postarali členovia 
skalickej skupiny Freďáci. A keďže 
fašiangy sú obdobím hojnosti a dob-
rého jedla, nechýbali typické šišky 
a ďalšie pochúťky. Vďaka štedrým 

sponzorom bola bohatá aj tombola.                                              
Všadeprítomná skvelá atmosféra 
ovládla aj tých, ktorí sa nestratili vo 
víre tanca a iba sa zblízka prizerali. 
Kto zavítal na túto fašiangovú osla-
vu, ľutovať určite nemusel.

Text a foto L. Novák

Poďakovanie
Základná organizácia Slovenského zväzu telesne postihnutých v Holíči 
ďakuje Mestu Holíč a všetkým sponzorom, ktorí prispeli darmi na fašian-
gové spoločensko-kultúrne posedenie v Klube seniorov 24. februára 2017.
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Uctili sme si pamiatku prvého prezidenta
7. marca uplynulo 167 rokov od naro-
denia Tomáša Garrigua Masaryka. V 
deň tohto výročia si pamiatku prvého 
prezidenta Československej republi-
ky pripomenuli v našom partnerskom 
meste Hodoníne. Na spomienkovej 
slávnosti sa spolu s občanmi a pred-
staviteľmi mesta i ďalších oblastí 
verejného života zúčastnili primátor 
Holíča Zdenko Čambal a jeho zá-
stupca Rastislav Caletka. Účastní-
kom podujatia, zhromaždených pri 
Masarykovom pomníku na Námestí 
17.listopadu, sa prihovorili místosta-

rosta Hodonína Jiří Janda a  Irena 
Chovančíková z Masarykovho muzea. 
Historický význam a odkaz osobnosti 
Tomáša G. Masaryka ako jednej z 
najväčších postáv českých i sloven-
ských dejín, podčiarkol vo svojom 
príhovore aj primátor Zdenko Čambal.                                                                                                                                      
Po hymnách Českej a Slovenskej re-
publiky v podaní speváckeho zboru 
Gymnázia Hodonín si prítomní uctili 
pamiatku Tomáša G. Masaryka polo-
žením vencov a kytíc k jeho pomníku.

Text a foto L. Novák

Od začiatku marca slúžia cestujúcej 
verejnosti v  Holíči zrekonštruované 
autobusové zastávky, dve v  smere 
na Hodonín a Skalicu a tri na Hollého 
ulici a pred Domovom dôchodcov. Ide 
o zastávky, ktoré v minulosti opakova-
ne najviac utrpeli vyčíňaním vandalov. 
Novoosadená sklenená výplň však 
dlho nevydržala, opäť sa stala ter-
čom vandalov. Aj na podnet občanov 
Mesto Holíč nechalo znovu opraviť 
poškodené zastávky. Výplň z kalené-
ho skla nahradilo opláštenie novým 
materiálom z  odolnejšieho lexanu. 
Práce v  celkovom objeme viac ako 
štyri tisíc eur realizovala na základe 

výberového konania spoločnosť Ma-
kro Holíč.  Peniaze, ktoré samospráva 
zaplatila, musela vyčleniť z vlastných 
rozpočtových prostriedkov, teda aj 
z našich peňazí. Nielen v tomto prípa-
de sa opakovanému vandalizmu dalo 
predísť, respektive odhaliť páchateľa. 
V podobných situáciách stačí (aj ano-
nymne) zavolať na bezplatnú nonstop 
linku 159 službukonajúcemu zamest-
nancovi holíčskej Mestskej polície, 
ktorá je v danej veci oprávnená konať. 
Je len na nás, občanoch, aby sme 
nezostali nevšímaví k rôznym negatí-
vam, akým je aj vandalizmus.

Text a foto L. Novák

Časť autobusových zastávok prešla obnovou

PLÁNOVANÝ ZVOZ HALUZINY - RODINNÉ DOMY I. polrok 2017
Zvoz haluziny (konárov z jarného orezu) sa uskutoční  v mesiaci  marec 2017 nasledovne:
27.03.2017 (pondelok) ulica: Schiffelova, Lidická, Duklianska, 29.augusta, Budovateľská, Gagarinova, Rodinné  domky
28.03.2017 (utorok) ulica: Vrádištská, Priečna, Priateľstva, Pri štadióne, Športová, Vysoká, Palárikova, Sibírska, Veterná, Betlehém, Svätojánska, Kopčanská
29.03.2017 (streda) ulica: Kátovská, Kukučínova, Bottova, Kpt. Nálepku, Fučíkova, M. R. Štefánika, Partizánska, Mlynská, Jesenského, Potočná, Jednoradová, 
Hollého, Ružová, Staničná      
30.03.2017 (štvrtok) ulica: Sasinkova, Moyzesova, Štúrova, Kollárova, Hurbanova, Sv. Anny, Zámocká, Bažantnica, Školská, Hviezdoslavova, Bratislavská, Pod 
Hrebeňom, Pod sýpkou, Ulica Márie  Terézie.
Konáre je potrebné vyložiť večer pred stanoveným dňom zvozu, alebo ráno pred 7:30 hod. v deň zvozu, nakoľko zvozové auto ide po každej ulici len je-
denkrát. Konáre je treba prichystať a zviazať do primeraných otiepok z dôvodu zabezpečenia ich lepšej manipulácie. Objem vyložených haluzí na rodinný 
dom môže byť cca 1 m³, nakoľko daný zvoz haluzí je určený len pre jarné orezy z Vašich záhradok. Nahromadené voľné kopy konárov, neskrátené celé 
konáre a neprimerané množstvá  nebudú odvezené! Občanov, ktorí majú možnosť doma podrviť takýto odpad, žiadame o využitie tejto možnosti a zhodnotenia 
bioodpadu v domácom kompostovisku alebo vo svojej záhradke. Pripomíname  občanom, že  môžu počas celého kalendárneho roka uložiť konáre z príleži-
tostných väčších vykonaných  orezov  na Zbernom dvore odpadov  na Svätojánskej ulici.  Žiadame občanov o striktné dodržanie stanovenej úpravy konárov, 
termínov zvozu ako aj primeraného množstva vyložených haluzí, v opačnom prípade bude toto konanie považované  za nelegálne uloženie odpadu a bude uložená  
bloková pokuta za založenie čiernej skládky v zmysle VZN č. 54 o dodržiavaní všeobecnej čistoty a poriadku na území Mesta Holíč.

Mesto Holíč,  Oddelenie výstavby a životného prostredia

OZNAM – termín splátky poplatku za odpady
Finančné oddelenie Mesta Holíč pripomína občanom, že deň 31.03.2017 je termínom prvej splátky miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady. Platby je potrebné uskutočniť prevodom na účet mesta č. SK52  5600 0000 0026 0125 3002, poštovým poukazom, priloženým u doručeného 
rozhodnutia alebo v hotovosti do centrálnej pokladnice mesta (budova Mestskej polície Holíč).

Nádoby na odpad musia byť označené nálepkou
Vyzývame všetkých občanov, bývajúcich v rodinných domoch, aby si svoju odpadovú nádobu označili nálepkou určenou na rok 2017 a odstránili nálepky z minu-
lých rokov. Od apríla 2017 budú vyvezené len správne označené odpadové nádoby.

Oddelenie výstavby a ŽP
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V Holíči by mal vyrásť saunový svet
i nová multifunkčná športová hala
Rekonštrukcia niektorých chodníkov a 
mestských komunikácií, obnova časti 
areálu štadióna Iskry Holíč, vybudova-
nie novej multifunkčnej športovej haly. 
To sú iba niektoré zo zámerov, ktoré 
Mesto plánuje zrealizovať alebo za-
čať  ešte v tomto roku. „V najbližšom 
období sa začnú plánované opravy 
niektorých chodníkov, ktoré z dôvodov 
pokládky káblových rozvodov distri-
bučných spoločností nebolo možné 
uskutočniť. V  dvoch etapách prejdú 
rekonštrukciou chodníky na Ulici Mirka 
Nešpora v celkovej výške zhruba 160 
tisíc eur. Zároveň s  ich opravami sa 
v tejto lokalite vybudujú nové parkova-
cie miesta. V rámci výstavby či obnovy 
mestských komunikácií bude v spolu-
práci,  s  finančnou podporou TTSK, 
zrealizovaný v  tomto roku asi 200 
metrov dlhý prepoj od hlavného cest-
ného ťahu na Bratislavskej ulici popri 
objekte štátnej polície smerom na Uli-
cu Márie Terézie. Cieľom je kompletne 
prepojiť túto časť mesta s obytnou zó-
nou na uvedenej ulici a ďalej až na vý-
padovku hlavnej cestnej komunikácie 
na Kopčany. Rovnako chceme ešte 
v tomto roku dobudovať na Ulici Márie 
Terézie mestské komunikácie, chod-
níky a  verejné osvetlenie,“ uviedol 
primátor Zdenko Čambal. Mesto trápi 
aj neutešený stav cesty od Kollárovej 
ulice na ulicu Betlehém. V jej blízkosti 
momentálne prebieha výstavba päť-
desiatich garáží, ktoré by mali byť do-
stavané asi v polovici tohto roka a mal 
by byť začatý odpredaj záujemcom. 
V prípade úspešnosti sa z výnosu za 
predaj súvisiacich pozemkov, ktoré 
vlastní Mesto Holíč, uskutoční oprava 
spomínanej cesty do Betlehéma až 
po chrám pravoslávnej cirkvi. V tomto 
roku je v  pláne aj ďalšia revitalizácia 
štadióna TJ Iskra. V bývalom objekte 
tzv. Kasína by mal po jeho prestavbe 
vzniknúť saunový svet, ktorý by slúžil 
nielen domácim Holíčanom, ale tiež 
záujemcom z  blízkeho okolia a  sa-
mozrejme športovcom na ich rekon-
valescenciu. Z  tohtoročných zámerov 
plánuje Mesto Holíč uskutočniť aj re-
vitalizáciu niektorých svojich objektov. 
Pôjde napríklad o  športovú halu na 
Kollárovej ulici, ktorá nevyhnutne po-
trebuje opravu strechy. A keďže MŠK 

BO Holíč má predpoklad  pôsobiť 
v budúcnosti vo vyššej basketbalovej 
súťaži, bude nutné rozšíriť aj hľadisko 
športovej haly, kde sa ligové zápasy 
aktuálne hrajú. „Zatiaľ nemáme vy-
špecifikované, o  akú čiastku pôjde, 
máme rozpracovaný projekt i rozpočet 
a budeme tiež žiadať príslušný rezort 
o finančnú podporu,“ uviedol primátor. 
Ako primátor ďalej povedal, Mesto Ho-
líč reagovalo na výzvu Slovenského 
ľadového hokeja ohľadne možnosti 
získať financie na vybudovanie mul-
tifunkčnej haly. V  zimnom období by 
ponúkla možnosť využitia ľadovej plo-
chy, v lete by slúžila ako multifunkčný 
priestor pre rôzne druhy športu, okrem 
iného pre squash, volejbal a  iné. 
Miesto pre jej vybudovanie bolo pred-
bežne vytypované v areáli štadióna TJ 
Iskra. Holíčska samospráva chce tiež 
získať z futbalového zväzu financie na 
rekonštrukciu či dobudovanie už ne-
vyhovujúceho zázemia pod tribúnou 
v  hlavnej budove štadióna. V  rámci 
uskutočnenia ďalších zámerov je 
v  pláne oprava  strechy mestského 
úradu, na objekte bývalého komunálu 
a v   tohtoročnom rozpočte je zahrnu-
tá aj likvidácia komína v  areáli býva-
lej píly (Kovotvaru), v  ktorom mesto 
pred časom už uskutočnilo prvé kroky 
k  postupnej revitalizácii. Realizáciou 
niektorých menších aktivít chce sa-
mospráva vyjsť v  ústrety konkrétnym 
žiadostiam občanov. Na základe ich 
podnetov sa napríklad uskutočnili 
opravy časti autobusových zastávok, 
ktoré sa už aj v minulosti stali viackrát 
terčom neznámych vandalov. V tomto 
roku pribudnú tiež parkovacie plochy 
pri Materskej škole na Ulici Jozefa 
Čabelku, ktoré ocenia nielen občania 
bývajúci v okolitých bytovkách, ale tiež 
rodičia detí, navštevujúce túto škôlku.
V  týchto dňoch pokračujú práce na 
odbahnení zámockého rybníka. Ten-
to ozdravný proces sa uskutočňuje 
z dôvodu zvýšenia kvality vody ako aj 
flóry a  fauny v  jeho najbližšom okolí. 
Z  predpokladanej investície 30 tisíc 
eur uhradí polovicu nákladov Mesto 
Holíč, druhú polovicu Miestna orga-
nizácia Slovenského zväzu rybárov.
„Máme podanú žiadosť o  finančné 
prostriedky na ďalšiu etapu výstavby 

bylinkovej záhrady a v prípade úspeš-
nej žiadosti by sme s pomocou takto 
získaných financií chceli vybudovať aj 
rozhľadňu v areáli Veterného mlyna,“ 
uviedol primátor. Ako ďalej informoval, 
v  priestoroch nevyužívaného ihriska 
na tzv. Dolňáku postupne vzniknú par-
kovacie plochy pre vozidlá návštev-
níkov Holíčskeho zámku a  podujatí, 
ktoré sa tu budú konať. Tohtoročným 
zámerom miestnej samosprávy je 
pokračujúce rozšírenie cintorína, 
konkrétne vybudovanie nových hrobo-
vých miest v jestvujúcej časti a výkup 
pozemkov za mestským cintorínom, 
o ktoré by sa mal areál rozrásť. V rám-
ci postupnej obnovy Holíčskeho zám-
ku chce Mesto zrenovovať objekt tzv. 
koniarne, nachádzajúcej sa v  tesnej 
blízkosti nedávno zrekonštruovaného 

objektu bývalej tabačiarne pri vstupe 
do zámockého areálu. Na príslušnú 
výzvu zareagovalo žiadosťou o  pri-
delenie grantu, spracovaná je aj pro-
jektová dokumentácia. Mesto chce 
uspieť aj pri získaní financií na rekon-
štrukciu domu kultúry. Otázka jeho 
ďalšieho využitia bola témou ankety, 
v ktorej občania väčšinou hlasov roz-
hodli o  zachovaní a  zrekonštruovaní 
tohto historického objektu. Podľa slov 
primátora sa v  súčasnosti dokončujú 
odborné posudky, k prerokovaniu tejto 
problematiky sa zíde pracovné mest-
ské zastupiteľstvo, ktoré na základe 
vypracovaných posudkov rozhodne 
schvaľovacím procesom o ďalšom po-
stupe v danej záležitosti.

(ln)

V bývalom objekte tzv. Kasína by mal vzniknúť saunový svet

Prerušenie distribúcie elektriny 
Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. oznamuje, že z dôvodu 
vykonávania plánovanej práce na zariadeniach distribučnej sústavy, bude 
dňa 24.03. 2017 v čase od 12:00 hod. do 14:00 hod. bez dodávky 
elektriny ulica KÁTOVSKÁ č. 1/AU, 189.

M e s t o   H o l í č
Bratislavská 5, 908 51 Holíč
Tel. 034/3210511, e-mail: sekretariat@holic.sk

príjme do pracovného pomeru
Opatrovateľku
Požadovaná  kvalifikácia:
◘  vyššie odborné vzdelanie v odbore vzdelávania so zameraním na opat-
rovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti 
◘ úplné stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zame-
raním na opatrenie alebo poskytovanie zdravotnej starostlivosti	
◘  stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním 
na opatrenie alebo poskytovanie zdravotnej starostlivosti	
◘  nižšie stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so 
zameraním na opatrenie alebo poskytovanie zdravotnej starostlivosti 
◘  akreditovaný kurz opatrovania najmenej v rozsahu 220 hodín 
◘ o bčianska bezúhonnosť

Zoznam požadovaných dokladov k žiadosti:
◘  štruktúrovaný životopis
◘  doklady o vzdelaní
◘  výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace
◘  písomný súhlas uchádzača k použitiu osobných údajov pre potreby vý-
berového konania 

Písomnú alebo elektronickú žiadosť   s  požadovanými dokladmi môžete 
zaslať na adresu Mestský úrad Holíč, Bratislavská 5, 908 51 Holíč.  
Termín odovzdania žiadostí je do 31.3. 2017.

PhDr. Zdenko Č a m b a l
primátor mesta
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Zoznam daňových dlžníkov Mesta Holíč v zmysle § 52 zákona č. 563/2009 Z. z.
Zoznam zobrazuje stav daňových pohľadávok mesta k 31.12.2016, nakoľko sa v zmysle zákona zoznam neaktualizuje. V zozname sa z tohto dôvodu môžu 
nachádzať aj daňovníci, ktorí svoj záväzok uhradili po termíne 31.12.2016. 

Pokračovanie zoznamu daňových dlžníkov bude zverejnené v nasledujúcom čísle.
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Športovci sa zabávali na svojom plese 
V  kalendári plesovej sezóny v  Holíči 
má takmer každoročne svoje pevné 
miesto Ples športovcov. Pokračovanie 
obľúbeného spoločenského podujatia 
pripravila v  piatok 24. februára Telo-
výchovná jednota Iskra. Tentoraz sa 
uskutočnilo s  jednou zmenou, orga-
nizátori po prvýkrát pozvali návštevní-
kov k spoločnej zábave do priestorov 
Kultúrno-osvetového centra.
Po úvodnom privítaní moderátorom 

večera Ivanom Zborilom sa účastní-
kom plesu prihovoril zástupca primá-
tora Rastislav Caletka. V  kultúrnom 
programe sa niekoľkými spoločen-
skými tancami predstavili mládežníci 
z  Tanečného klubu Orion Hodonín a 
choreografiu s témou Harryho Pottera 
predviedli tanečníci z Taxisu Skalica.
O tú správnu atmosféru v  sále i zá-
bavu na tanečnom parkete sa počas 
celého večera staral TIP TOP Band 

Aj voda má svoj festival... a ste naň pozvaní!      
22. marec je Svetovým dňom vody. 
Naša Základná škola na Bernolákovej 
často organizuje aktivity, ktoré žiakov 
oboznamujú s významnými dňami 
v roku, výnimkou nie je ani 22. marec. 
Pri tejto príležitosti si vždy pripravíme 
zaujímavé činnosti pre celú školu.
Už šiesty rok spolupracujeme s BVS, 
ktorá žiakov zapája do projektu Modrá 
škola. V  rámci tohto projektu sme so 
žiakmi absolvovali viacero exkurzií do 
čističky odpadových vôd u nás alebo 
v Bratislave, takisto sme videli výrobu 
pitnej vody v Holíči. 
Najväčšie úspechy v  uvedenom pro-
jekte majú naši žiaci na Festivale vody. 
Je to súťažná prehliadka projektov žia-
kov ZŠ, ktorého cieľom je rozvoj vedo-
mostí a znalostí detí o pitnej vode, o jej 
výrobe, distribúcii, odvádzaní a čistení 
odpadových vôd, ale aj o dôležitosti 
a nenahraditeľnosti vody pre človeka 
a prírodu. Súťaž prebiehala vo Vo-
dárenskom múzeu BVS v  Bratislave
6. 12. 2016. Žiaci pod vedením učite-
ľov ako odborných garantov prezen-
tovali svoje projekty pred odbornou 
porotou. Za našu školu sa zapojilo
33 žiakov, ktorí tvorili 10 tímov, čím vy-
tvorili najpočetnejšiu a  najaktívnejšiu 
delegáciu zo všetkých zúčastnených 
škôl.  Získali sme 1. miesto za súťažný 
projekt „Voda ako súčasť životného 
prostredia“ – Nicol Ivanová, Tereza 
Smolíčková, Michal Spiegel, žiaci 9. B, 

3. miesto za súťažný projekt „Výroba 
Herónovej fontány“ – Karolína Flamí-
ková, Katarína Gombárová, Veronika 
Horná, Viktória Iršová, Tereza Luká-
čová, žiaci 5.B, dostali sme Čestné 
uznanie  za projekt „Proces čistenia 
odpadových vôd v Holíči“ - Renáta 
Bolebruchová, Aneta Damborská, Va-
nessa Dermeková, Petra Kazinotová, 

Alžbeta Kondeková, žiaci 9.A. Špe-
ciálnu cenu podľa hlasovania žiakov 
za projekt „Výroba pitnej vody“ získali 
Adrián Lukáč, Tereza Stachovičová, 
Nikolas Steiner, žiaci 8.B.
A pretože chceme ukázať aj rodičom a 
všetkým ostatným, že tieto žiacke pro-
jekty sú naozaj vydarené a ich prezen-
tácia priam profesionálna, pozývame 

všetkých na náš Školský festival vody. 
Príďte sa pozrieť, presvedčíte sa sami! 
Súčasťou programu bude aj ochutnáv-
ka rôznych nápojov, chemické poku-
sy s vodou, video „Voda je život“ od 
VÚVH, v ktorom je spracovaná proble-
matika vody na Slovensku.  Tešíme sa 
na stretnutie v našej škole!

Mgr. Katarína Štrbová

Erika Rangla, ku ktorému sa neskôr 
pridal spevák a muzikálový herec Jan-
ko Slezák. Na svoje si prišli aj milovní-
ci ľudových pesničiek, ktoré s chuťou 
rozdávala cimbalová muzika Šibénka.
Nechýbala tombola, do ktorej prispeli 
sponzori desiatkami cien. Prvých de-
sať cien si odniesli šťastlivci, ktorým 
sa podarilo uspieť v tradičnom kopaní 
loptou na malú bránku.
Na ples zavítalo viacero hostí, ku kto-

rým patril i  tentoraz primátor Zdenko 
Čambal. Slávnostné podujatie spojilo 
aktívnych športovcov a  vyznávačov 
športu a ich blízkych, priateľov a zná-
mych z Holíča i  širokého okolia. Na 
tanečnom parkete i pri spoločnom sto-
le vydržali mnohí takmer až do rána 
bieleho. 

Text a foto L. Novák

Základná	škola	Holíč,	Bernolákova	5		

Vás	pozýva	na		

Školský	festival	vody		

22.	marca	2017	od	14.00	do	17.00	hod.		

v	priestoroch	našej	školy	

 

Program:				
• prezentácia	projektov	našich	žiakov	o	vode	
• pokusy	s	vodou	
• ochutnávka	nápojov	
• videoprojekcia	„Voda	je	život“	
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Prázdniny v CVČ očami detí
Jarný prázdninový tábor v  Centre 
voľného času Holíč sa niesol v zna-
mení televízneho vysielania a všet-
kého, čo je s ním spojené. Už v prvý 
deň nás čakal krst ohňom v podobe 
tímového vytvorenia a  predvede-
nia reklamy, správ a večerníčka na 
vlastnú tému a  to hneď po zozná-
mení sa,  predstavení realizačného 
tímu tábora a  rozdelení do druž-
stiev. Už tu sme mohli medzi nami 
deťmi vidieť rôzne talenty, či už 
herecké alebo moderátorské a  tak 
sme sa následne za zatvorenými 
dverami zúčastnili kastingu do našej 
táborovej rozprávky o Ružovláske. 
Okrem hercov sa z  nás stali tiež 
kameramani, zvukári, osvetľovači, 
skriptka, kulisári, maskéri, kosty-
méri... a každý tak dostal pridelenú 
úlohu. Všetci sme sa tešili, až začne 
nakrúcanie.
Maskéri, kostyméri a  kulisári sa 
chopili svojich úloh a  na určenom 
mieste tak vyrastali rôzne scény, 
na ktorých sa striedali naši herci 
v  nakrúcaní. Filmový štáb sa cho-
pil svojej techniky a  zabezpečoval 
obraz, zvuk a  správne osvetlenie. 
Na všetko dohliadala naša režisé-
rka a  my sme mali možnosť zistiť, 
čo všetko práca v  televízii obnáša.
Keďže sme sa na scéne  mýlili, mu-
seli sme zábery stále opakovať a to 
veru nebolo jednoduché.
Aby sme si však aj odpočinuli od 
vyčerpávajúcej filmárskej práce, 
nechýbalo na našom tábore ani 

množstvo hier a  tancov, v  ktorých 
sme sa dosýtosti vybláznili a  za-
súťažili si. Zaujímavý bol aj relax 
v  podobe programu MISP – akti-
vizačných cvičení pre deti, ktorý 
na základe komunikácie dotykom 
prispieva k  harmonizácii vzťahov 
medzi deťmi. Za absolvovanie kur-
zu dostane každý z nás aj certifikát. 
Preto sme si večer príjemnú masáž  
mnohí vyskúšali na rodičoch, kto-
rým sa to tiež páčilo.
V strede týždňa sme si urobili výlet 
autobusom do kina MAX v Skalici, 
kde sme si pozreli rozprávku SPIE-
VAJ, a po obede nás privítali v ho-
líčskej Televízii Wywar. Tu sme mali 
možnosť v skutočnom štúdiu vyskú-
šať si skutočnú prácu moderátorov 
a  reportérov,  vidieť na vlastné oči 
výrobu televíznej relácie a  zažiť 
nakrúcanie pred skutočnou kame-
rou. Toto štúdio ešte žiadne deti 
nenavštívili, boli sme prví, ktorí sme 
si to vyskúšali.
Počas celého tábora nás realizačný 
tím zabával rôznymi televíznymi re-
láciami, v ktorých sme mali možnosť 
účinkovať aj my. Vo štvrtok sme si 
v  družstvách zasúťažili v relácii 
„Bez servítky,“ kde sme pripravovali 
pokrmy na tému studenej kuchyne. 
Porota hodnotila nielen estetickú 
úpravu vytvoreného jedla, ale i po-
stup prípravy a  tímovú spoluprácu. 
Posledný deň sme začali tvorbou 
krátkych rozprávok v družstvách, 
kde sme zužitkovali všetko, čo sme 

sa za celý týždeň naučili. Veru nám 
to už išlo lepšie aj ľahšie, ako na za-
čiatku týždňa. Naši dospeláci nám 
zahrali veselú rozprávku o Snehur-
ke, ktorá 20 rokov čakala na princa, 
až sa dočkala. Po obede sa začalo 
veľké finále našej rozprávkovej hry, 
pri ktorej nás natočili aj do Holíčske-
ho žurnálu, takže nás mohli vidieť aj 
deti, ktoré prázdninovali inak.
Náš televízny týždeň ubehol ako 
voda a  nás čakajú opäť školské 
povinnosti. Ale naše tele-zážitky 
z jarných prázdnin v CVČ nám nikto 
nezoberie.  

CVČ Holíč
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Čas nestojí, iba bolesť zostáva v našich srdciach.
18. januára navždy odišiel drahý manžel,

otec a starý otec,
pán Jaroslav Sloboda.

S láskou spomína manželka a celá rodina.

Kto ho poznal, spomenie si, kto ho mal rád, nezabudne.
5. marca sme si pripomenuli 2. výročie úmrtia nášho 

drahého otca, dedka a pradedka,
pána Štefana Grünvalského. 

S láskou a úctou spomínajú vnučky Dominika a Ivana 
s rodinou a syn Štefan s rodinou.

Čas rýchlo plynie, spomienky nám zostávajú.
15. marca uplynuli 3 roky, čo nás navždy opustila naša 

dobrá a starostlivá mamička a babička,
pani Helena Kopálková.

Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.
S láskou spomínajú deti s rodinami.

15. marca si pripomíname smutné výročie, 15 rokov 
od úmrtia našej maminky a babky,

pani Margity Laššákovej.

Zároveň si 18. apríla pripomenieme 30 rokov, čo nás 
navždy opustil otec a dedo,

pán Jozef Laššák.
S láskou a úctou spomínajú dcéra s manželom a deť-

mi i ostatná rodina.

9. marca uplynulo 10 rokov od úmrtia milovaného
manžela, nášho otca, brata a strýka

Pavla Grňu.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.               

S láskou spomína manželka, syn Michal s rodinou,
dcéra Pavlínka a ostatná rodina.

Úsmev mala na perách, dobrotu v srdci, lásku v duši.
19. marca uplynú 2 smutné roky,

čo nás navždy opustila
pani Ľudmila Ščúryová.

S láskou a úctou spomína celá rodina,
priatelia a známi.

24. marca si pripomenieme 15. smutné výročie, čo nás 
navždy opustil milovaný manžel, otec a starý otec,

pán Miroslav Gogulka. 
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku. 

S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéry Elena 
a Miriam s rodinami.

Čas plynie, spomienky zostávajú...
24. marca si pripomenieme nedožitých 70 rokov a 29. 
marca uplynie 9 smutných rokov, čo nás navždy a ne-

čakane opustil milovaný manžel, otec a starý otec,
Ing. Jaroslav Hulák.

S láskou v srdci spomínajú manželka, dcéra, syn s ro-
dinou a ostatná blízka rodina.

Čas plynie, smútok zostáva,
strata v srdci bolieť neprestáva.

30. marca uplynú štyri roky, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec, dedo, syn a brat,

pán Ján Valášek.
S bolesťou v srdci spomínajú manželka,

dcéry a syn s rodinami.

Odišiel...
Dňa 3. 3. 2017 sme sa naposledy rozlúčili
s naším kamarátom a turistom,
Dušanom Sprušanským. Zomrel vo veku 51 
rokov po ťažkej chorobe. A aj keď sme všetci ve-
rili, že sa z toho dostane, svoj boj o život nakoniec prehral. Nikdy 
nedal najavo, že má problémy a statočne znášal svoj osud. Turistom 
bol snáď odjakživa, vždy kráčal v čele skupiny, bol naším hlavným 
vodákom, „po ruke“ boli aj jeho šikovné ruky, ktorými všetko vedel 
opraviť. Odišiel a my len so smútkom neveriacky krútime hlavami. 
Budeš nám chýbať, Dušan. Ani sme sa Ti nestihli poďakovať za všet-
ko, čo si pre nás a pre Klub turistov urobil, preto Ti aspoň takto 
posielame do turistického neba veľké ĎAKUJEME. 
Česť Tvojej pamiatke. 

Klub turistov Holíč

Príďte darovať krv
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Holíči a  Hemato-
logicko-transfúziologické oddelenie Fakultnej nemocnice s poliklini-
kou Skalica týmto oznamujú všetkým dobrovoľným darcom krvi, že 
spoločný odber krvi  sa uskutoční dňa: 10. apríla 2017  t.j. v pon-
delok v Transfúznej stanici v Skalici. Odchod autobusu:   7.30 hod.
Miesto odchodu:  Zdravotné stredisko v Holíči, Domov dôchod-
cov v Holíči. Tešíme sa na Vašu účasť, za ktorú Vám vopred ďaku-
jeme. Radi privítame aj nových dobrovoľných darcov krvi.

Zápis do 1. ročníka
základných škôl 
V súlade s platným VZN č. 55  Mesta Holíč o určení miesta a času 
zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky 
v základných školách sa zápis detí do 1. ročníka pre školský rok 
2017/2018 uskutoční  4. apríla a 5. apríla 2017 v čase od 13°° hod. 
do 17°°hod. v priestoroch oboch základných škôl na Bernoláko-
vej a Školskej ulici.
Povinná školská dochádzka začína začiatkom školského roka, ktorý 
nasleduje po dni, keď dieťa dovŕši šiesty rok veku a dosiahne školskú 
spôsobilosť. Zákonný zástupca dieťaťa, ktoré v období od 1.sep-
tembra 2016 do 31.augusta 2017 dosiahne šesť rokov,  je povinný 
prihlásiť svoje dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v zá-
kladnej škole. Túto povinnosť majú i rodičia detí, ktoré mali v minulom 
školskom roku odklad povinnej školskej dochádzky a  zároveň detí, 
u ktorých je predpoklad, alebo ktorých rodičia si želajú odklad povinnej 
školskej dochádzky. 
   K zápisu by si mali rodičia priniesť rodný list dieťaťa, občian-
sky preukaz, v prípade dieťaťa so zdravotným postihnutím doklad 
o  zdravotnom postihnutí a  finančné prostriedky na zápisné vo 
výške 10 € /poplatok slúži na nákup  učebných pomôcok pre budúcich 
prváčikov/. 
      Ak ešte nie ste celkom rozhodnutí, na ktorú z holíčskych škôl svoje 
dieťa prihlásite, bližšie informácie a  zameranie školy nájdete na ich 
webových stránkach: ZŠ Bernolákova www.zs-holic.edupage.org  a ZŠ 
Školská www.zsholic.sk. 
Želáme budúcim holíčskym prváčikom a ich rodičom príjemné absolvo-
vanie zápisu do 1. ročníka  základnej školy!
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 KULTÚRNE PODUJATIA 

27.február- 24.marec 
2017 
Sprístupnené len na 
objednávku vopred 
Mestské múzeum 
a galéria Holíč 

CESTY ZA POZNANÍM – MT 300 
Výstava usporiadaná k 300. výročiu narodenia slávnej panovníčky 
Márie Terézie. Výstava je podporená z verejných zdrojov – Fond na 
podporu umenia „Kniha vždy rozjasní život“. 
Objednávať sa môžete na telefónnom čísle :  Mestská knižnica – 
034/ 6683057 
 Oddelenie kultúry a športu – 034/3210551 
Org.: Mestská knižnica Holíč 

24. – 26.marec 2017 
od 900 hod. 
 
 
 
Areál Holíčskeho zámku  

VÝSTAVA TROFEJÍ POĽOVNEJ ZVERI 
V piatok 24. marca 2017 vstup len pre školy. 
V sobotu 25.marca 2017 o 1000 hod. slávnostné otvorenie výstavy.  
O 1300 hod. prezentácia sokoliarov a o 1500  hod.  vyhodnotenie 
súťaže vo varení gulášu.  Predaj poľovníckych potrieb, občerstvenie 
z diviny (od 1000 hod.)  Vstupné 2,-€. Ženy a deti zdarma 
Org.: OOPK Skalica so sídlom v Holíči 

27.marec 2017 
o  1400 hod. 
Kultúrno-osvetové 
centrum /Areál zámku/ 

VÝROČNÁ HODNOTIACA SCHÔDZA JEDNOTY DÔCHODCOV 
 
 
Org.: ZO JDS Holíč 

31.marec 2017 
o 1500 hod. 
Kultúrno- osvetové 
centrum  

MESTO UČITEĽOM 
Slávnostné podujatie pre pozvaných holíčskych učiteľov. 
 
Org.: Mesto Holíč 

 ŠPORTOVÉ  PODUJATIA 

18.marec  2017 
o 900 hod. 
Dom turistiky Holíč 

100 JARNÝCH KILOMETROV 
Zážitková trasa Ing. Schaala. 
Org.: TJ Klub turistov 

18.marec  2017 
o 830 zahájenie súťaže 
Strelnica pod Veterným 
mlynom 

VEREJNÁ STRELECKÁ SÚŤAŽ 
Streľby zo samopalu SA 58 
zapožičanie zbrane a streliva 
 
Org.: ŠSK Holíč 

 PRIPRAVUJEME NA APRÍL 

11.apríl 2017 72. výročie oslobodenia mesta Holíč 
28.apríl 2017 Stavanie májky s Májovankou 
23.apríl 2017 Jarná motoristická burza 
29.apríl 2017 Rybárske preteky o Cenu primátora mesta 
29. apríl 2017 Holíčske folklórne slávnosti 
30.apríl 2017 Nočný turistický pochod – odomykanie vody 

 

OZNAMY

Pozvánky na podujatia MAREC 2017



10	 SPRAVODAJSTVOPUBLICISTIKA

Život na Holíčskom zámku v 18. storočí 
Život na viedenskom dvore bol plne 
v  područí španielskeho dvorského 
ceremoniálu. Všetko malo osobit-
né pravidlá. Existoval napríklad 
cestovný a  poľovnícky ceremoniál.  
Naopak život na Holíčskom zámku 
bol komornejší. Bol tu v platnosti 
jednoduchší „nemecký vidiecky ce-
remoniál“. Cisárova rodina žila až 
meštianskym spôsobom života. 
Cisár František Štefan Lotrinský 8 
hodinovú cestu z  Viedne do Holí-
ča absolvoval často len so svojím 
bratom Karolom Alexandrom Lotrin-
ským a malou družinou. Pri význam-
nejších príležitostiach (vojenské ma-
névre, poľovačky) mal jeho sprievod 
až 400 ľudí. Medzi návštevníkmi 
kaštieľa sa objavujú prominentné 
mená svojej doby ako Leopold Jo-
seph Daun, Heinrich Auersperg, gróf 
Franz Esterházy. V  roku 1746 pre 
pohodlnejšiu cestu panstva bolo vy-
tvorených medzi Viedňou a Holíčom 
5 poštových staníc, kde si mohli od-
dýchnuť nielen členovia sprievodu, 
ale i kone. Na Záhorie prichádzalo 
panstvo cez Moravskú Novú Ves. 
Príchody Habsburgovcov do kaštie-
ľa boli vždy veľkou slávnosťou. 
Denníky hofmajstra Khevenhüllera 
– Metscha nás informujú o presných 
dátumoch pobytu panovníka v Holí-
či. Naposledy bol cisár v Holíči pred 
svojou smrťou od 10.4. do 13.4. 
1765. 

František všetok svoj voľný čas trá-
vil v  Holíči. Tu sa cítil doma, preto 
veľmi rád vídal na svojom panstve 
aj svoju manželku Máriu Teréziu. 
Bývalo zvykom, že pokiaľ prišla na 
návštevu akéhokoľvek panstva, mu-
sela majiteľovi priniesť dar. Nie inak 

to bolo aj keď chcela navštíviť Holíč. 
Dokonca jedna takáto cesta do Ho-
líča musela byť odložená, pretože 
neboli peniaze na zakúpenie daru. 
Bola by komická predstava, aby si 
musela požičať peniaze od manže-
la, aby ho mohla náležite obdarovať.  
V  zámku počas pobytu panstva 
prebiehal čulý spoločenský ži-
vot. Cisárska rezidencia ponúkala 

množstvo lákadiel, či už v  podobe 
zámku, zámockého divadla, parku 
s bažantnicou, rybníkov s lodičkami. 
Medzi dvorské potešenia a  zábavy 
na prvom mieste patril lov na jeleňa 
a  bažantov. Poľovačkou sa bavili 
hlavne muži. Cisár na koni v  sko-

rých ranných hodinách spoločne so 
svojimi hosťami vyrážal z kaštieľa 
na poľovačku ukončenú občer-
stvením a  muzikou až v neďalekej 
gbelskej bažantnici. Ženy si krátili 
čas prechádzkami po zámockom 
parku a ručnými prácami. Neďaleko 
zámku sa pre rozptýlenie panstva 
nachádzala i vodná nádrž alebo ba-
zén, v  ktorom panstvo údajne cho-

valo 9 tuleňov.
Čas si krátili i hrou divadelných diel. 
V  rozmedzí rokov 1746 – 1766 sa 
v priestoroch kaštieľa uskutočnilo 13 
francúzskych divadelných predsta-
vení. Zámok v Holíči sa stal prvým 
miestom v  bývalom Uhorsku, kde 
sa začalo hrať šľachtické divadlo, 
ktoré sa v  svojich začiatkoch hralo 
vo francúzštine a  od roku 1756 aj 
v nemčine. Popri činohre sa v zám-
ku uvádzali aj opery. Predstavenia 
mali náročnú výpravu. V  sprievo-
de cisára a  jeho rodiny bola vždy 
dvorská kapela alebo len niektorí 
hudobníci, ktorí patrili k  najlepším 
v Európe. Veľkou vášňou Márie Te-
rézie boli hazardné hry. Medzi jej 
najobľúbenejšiu hru patrila kartová 
hra Pharao. Vo voľnom čase sa ve-
novala ručným prácam (napríklad 
vyšívala omšové rúcha), spievala, 
hrala na čembale alebo kontrabase. 
Naopak vášňou Františka Štefana 
boli prírodné vedy, fyzikálne pokusy, 
mineralógia, numizmatika. Nemenej 
dôležitou činnosťou bola konzumá-
cia dobrého jedla, ktorého bolo do-
statok. Panstvo mohlo čas stráviť pri 
káve alebo čokoláde. Avšak všetky 
tieto aktivity boli vyhradené len pre 
dvorské panstvo, bežní Holíčania 
nemali do priestorov cisárskej rezi-
dencie zvyčajne voľný prístup. 

Mgr. Veronika Chňupková 

Hana Šebestová vydáva svoj debutový album UTAJENÁ
Hana Šebestová pochádza z Holíča. 
Vyštudovala učiteľstvo hudobnej a 
výtvarnej výchovy na Univerzite Kon-
štantína Filozofa v Nitre. Po štúdiu 
pracovala šesť rokov ako pedagogič-
ka na ZUŠ v Holíči. Od útleho detstva 
sa venuje hudbe, tvorí vlastné skladby 
a dlhodobo sa venuje džezu. Nahrať 
album a osloviť svojou hudbou ďalších 
ľudí bolo vždy jej snom. Debutový al-
bum Hany Šebestovej „Utajená“ tvorí 
jedenásť piesní, z toho desať z jej 
autorskej tvorby s primárne sloven-
skými textami. Väčšinou ide o piesne 
z obdobia speváčkinej skoršej tvorby. 
Album obohacujú dve anglické piesne, 
prvá je džezový štandard a druhá, ba-
lada, vznikla v spolupráci s popredným 
svetovo uznávaným džezovým hudob-
níkom Kevinom Haysom, ktorý je vý-
znamným hosťom na tomto albume.
Skladby majú rozličný charakter. Me-

taforicky opisujú medziľudské vzťahy, 
speváčkin vzťah k prírode, k vesmíru 
ale aj k ľudovým tradíciám Slovenska. 
Niektoré úsmevne opisujú vzťah me-
dzi mužom a ženou.
Skladby sa líšia aj hudobne: majú 
rôzne tóniny, metrum, tempo, pozostá-
vajú z jazzových harmónií a aranžmá-
nov, no nesú v sebe prvky rôznych hu-
dobných štýlov, ako napr. folklór, etno, 
vážna hudba, blues, či pop.
Na aranžmánoch sa podieľal vynikajú-
ci slovenský džezový klavirista Ľuboš 
Šrámek, ktorý je aj hudobným pro-
ducentom tohto albumu. Na albume 
hudobne participovali špičkoví umelci 
nielen z oblasti džezu, ale aj vážnej 
hudby. CD je možné objednať na ad-
rese: opalliss@gmail.com, alebo v 
Papiernictve Holíč, Nám. Mieru 266/3.

(r)
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Rok 2017 sa nielen vo Viedni nesie 
v znamení 300. jubilea narodenia vý-
znamnej panovníčky Márie Terézie. 
Aj v  Holíči si túto významnú udalosť 
pripomíname. 
27. februára bola pri tejto príležitos-
ti verejnosti sprístupnená výstava 
„Cesty za poznaním – MT 300“ orga-
nizovaná Mestskou knižnicou Holíč 
v  rámci projektu „Kniha vždy rozjasní 
život“. Výstava mapuje  život a pano-
vanie Márie Terézie, približuje dobu, 
v  ktorej žila. Súčasťou expozície sú 
portréty Márie Terézie a  jej manžela 
Františka Štefana Lotrinského, repro-
dukcie obrazov ich detí, holíčskeho 
panstva, holíčska fajansa, dobové 
kostýmy a  panely s  popisom života 
panovníčky. Výstava je sprístupnená 
do 24. marca 2017 v  Mestskom mú-
zeu a galérii.
Súčasťou tejto poslednej aktivity spo-
mínaného projektu boli prednášky pre 
žiakov 8. a 9. tried miestnych základ-
ných škôl, ktoré  sa konali 1. marca 
v  dopoludňajších hodinách priamo 

vo výstavných priestoroch. Kurátorka 
výstavy Mgr. Veronika Chňupková 
priblížila veku primeraným a pútavým 
spôsobom žiakom život a  panovanie 
Márie Terézie: “ v roku 1740, keď sa 
mladá Mária Terézia ujala vlády v ne-
ľahkých časoch, nebolo ešte zrejmé, 
že sa raz stane stelesnením pojmu se-
bavedomej panovníčky. Napriek tomu, 
že Máriu Teréziu nikdy nekorunovali 
za cisárovnú, štyridsať rokov viedla 
ríšu Habsburgovcov, zostala v pove-
domí ako cisárovná a preukázala, že 
politická šikovnosť nie je iba výsadou 
mužov. Popri rôznych pozitívach jej 
vládnutia vrátane početných reforiem, 
napríklad zavedenia povinnej školskej 
dochádzky, sa s menom panovníčky 
spájajú i tienisté stránky. Zahĺbená 
do katolicizmu sa napríklad nedoká-
zala časť života zbaviť svojho antise-
mitizmu a veľmi tvrdo postupovala aj 
proti protestantom.“ Prednáška bola 
doplnená pútavou prezentáciou habs-
burgovskej dynastie. Žiaci boli počas 
výkladu mimoriadne disciplinovaní 

Cesty za poznaním – MT 300

ČISTENIE A TEPOVANIE
- čistenie a tepovanie interiérov áut

- čistenie kobercov, pohoviek
- upratovacie služby

- odstraňovanie graffiti
- čistenie striech, fasád a odkvapových systémov

Kontakt: Michal Novák,
Jesenského 29, Holíč, tel.: 0915 - 798 970,

e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk  

a  pozorní, čo svedčí o  skvelej voľbe 
nielen témy prednášok, ale aj štýlu 
výkladu. Spokojnosť vyjadrili aj prí-
tomní pedagógovia. Všetci poslucháči 
odchádzali z  prednášky  obohatení 

o  nové poznatky a  zaujímavosti zo 
života jednej z najvýraznejších postáv 
našich dejín s celoeurópskym význa-
mom „Márii Terézii“.      

Silvia Lukovičová, MsK Holíč
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ŠPORT

ROZPIS futbalových majstrovských zápasov ročník 2016/2017 – jarná časť

Basketbalistom úvod play-off vyšiel
Iskra Partizánske - MŠK BO Holíč 18 : 49 polčas (zápas ukončený) 
Zostava a body Holíča: Malčic 8, Rypák, Došek 1, Bačík 5, Hanusek 8, Mi-
haliska, Jaborník 7, Snopko 20, L. Marenčík, Rozboril. Tréner: L. Marenčík
4. marca nastúpil MŠK BO Holíč na palubovke Partizánskeho na svoj his-
toricky prvý zápas play-off. Holíčania tohto súpera už dva razy porazili v 
základnej časti, favorit zápasu mal teda byť jasný, čo sa i potvrdilo. Hostia 
nastúpili na zápas koncentrovane a dokazovali to už od úvodných sekúnd. 
Partizánske sa nemohlo presadiť v útoku, keďže obrana súpera fungovala 
výborne a bola takmer neprekonateľná. Útočná aktivita Holíčanov sa postup-
ne stupňovala a vyvrcholila polčasovým rozdielom 31 bodov. Nanešťastie 
sa po polčasovom hvizde a sérii technických chyb domácich hráčov zápas 
predčasne ukončil kvôli inzultácii rozhodcu (divákom). Holíčania si teda pri-
pisujú prvú výhru v play-off a ujímajú sa vedenia v sérii hranej na 2 zápasy. 
Veľká vďaka patrí hráčom, ktorí predviedli mimoriadne sústredený a kvalitný 
výkon. Ďakujeme tiež mestu Holíč, sponzorom a fanúšikom. 

Mario Jaborník

Výškar Matúš Bubeník je
piaty najlepší v Európe
V  dňoch 3. až 5. marca sa srbský 
Belehrad stal dejiskom 34. halo-
vých majstrovstiev Európy v atletike. 
Slovenská republika s 15-člennou 
výpravou tu mala svoje druhé najpo-
četnejšie zastúpenie v histórii. Našu 
krajinu reprezentoval aj výškar Ma-
túš Bubeník. Rodák z Holíča sa pre-
bojoval do osemčlenného finále, kde 
na druhý pokus prekonal latku vo 
výške 227 cm. Pokúsil sa zopakovať 
o centimeter lepší výkon z kvalifiká-
cie, ale 230 – centimetrovú métu sa 
mu ani na tri pokusy zdolať nepoda-
rilo. Na európskych majstrovstvách 
obsadil celkové 5. miesto. Svojim 
výkonom však nesklamal, podľa 
niektorých médií sa zaradil medzi 
pozitívne prekvapenia slovenskej 
výpravy. Potvrdzuje to skutočnosť, 

že Matúš dosiahol druhé najlepšie 
slovenské umiestnenie na belehrad-
skom šampionáte po skvelom strie-
bornom úspechu Jána Volka v behu 
na 60 metrov. Pre dvadsaťsedem 
ročného holíčskeho atléta bola finá-
lová účasť v Belehrade iba druhým 
finálovým zápisom na vrcholnom 
atletickom podujatí. Pred dvomi 
rokmi vybojoval striebro na Sve-
tovej univerziáde v  juhokórejskom 
Kwangdžu, na halovom európskom 
šampionáte v Prahe v roku 2015 sa 
mu iba tesne nepodarilo prebojovať 
medzi finálovú elitu a  skončil na 9. 
mieste. Pri zdolávaní ďalších špor-
tových mét budeme Matúšovi držať 
palce!                            

(ln)
FOTO: archív Matúša Bubeníka

Monika Zavilinská je juniorskou 
majsterkou Slovenska 
Na halových majstrovstvách Slovenska mužov a  žien sa darilo výškarom. 
Prekvapila Monika Zavilinská (juniorka), ktorá obsadila 2. miesto výkonom 
180 cm. Rovnaký výkon mala aj víťazka Táňa Dunajská. V kategórii mužov 
sa Adam Votruba umiestnil na 5. priečke výkonom 195 cm. Odchovanci AK 
Junior Holíč Matúš Bubeník skončil na 2. mieste výkonom 224 cm a Michal 
Ďurkáč na 3. mieste 205 cm.
Skvelá správa prišla 5. marca z Bratislavy. Monika Zavilinská sa stala maj-
sterkou SR juniorov vo výške výkonom 177 cm. K úspechu srdečne blahopra-
jeme!

 Roučka

III. liga  STARŠÍ + MLADŠÍ ŽIACI – Západ
                                              SŽ           MŽ                
11.kolo:  SO 01.04. 2017  o 10,00 h.   o 12,00 h.    M o r a v a n y  n/V.  -  H o l í č
12.kolo:  SO 08.04. 2017  o 12,00 h.   o 14,00 h.    H o l í č  -  G b e l y
13. kolo: SO 15.04. 2017  o 10,00 h.   o 12,00 h.    V r b o v é   -  H o l í č                                              
14.kolo: SO 22.04. 2017   o 10,00 h.   o 12,00 h.    K ú t y   -   H o l í č
15.kolo:  SO 29.04. 2017  o 12,00 h.   o 14,00 h.    H o l í č   -  S e n i c a  „B“
16.kolo:  SO 06.05. 2017  o 12.00 h.   o 14,00 h.    H o l í č   -   M o r a v a n y   n/V.                              
17.kolo: SO 13.05. 2017   o 10,00 h.   o 12,00 h.    G b e l y   -  H o l í č
18.kolo: SO 20.05. 2017   o 12,00 h.   o 14,00 h.    H o l í č   -  V r b o v é
19.kolo: NE 27.05. 2017   o 12,00 h.   o 14,00 h.    H o l í č   -  K ú t y
20.kolo: SO 03.06. 2017   o 10,00 h.   o 12,00 h.    S e n i c a  „B“  -  H o l í č
                                   

Zatiaľ sa bude hrať do 18. kola. Potom podľa umiestnenia v sku-
pinách „A“ a „B“ sa vytvoria dve nové skupiny a bude sa  hrať 
o celkové umiestnenie.

Medailové úspechy holíčskych atlétov
Monika Zavilinská sa stala suverénnou víťazkou súťaže v skoku vysokom na 
atletickom podujatí Latka 5-tich miest. Účasťou na troch pretekoch, na kto-
rých zvíťazila, si zabezpečila vstupenku do finále v Banskej Bystrici. Aj tu sa 
jej darilo skvele, nedala žiadnej súperke šancu a s prehľadom zvíťazila. Ako 
víťazka dostala od organizátorov príležitosť štartovať vo večernej súťaži žien 
Banskobystrickej latky 2017. Výkonom 180 cm sa umiestnila na 13. priečke. 
V  súťaži Latka 5-tich miest ďalší reprezentant holíčskeho AK Junior Adam 
Votruba obsadil peknú 3. priečku výkonom 195 cm. 

Majstrovstvá oblasti, skup. B – Prípravky  
15.kolo:  SO 18.03. 2017 o 14,00 hod.	 O r e s k é  -  H o l í č
16. kolo: SO 25.03. 2017		  H o l í č  - voľno
17.kolo:  SO 1.04. 2017 o 14,00 hod.	 G b e l y  -  H o l í č
18.kolo:  SO 08.04. 2017 o 10,00 hod.	 H o l í č  -  K o p č a n y   

ZMENY v rozpise majstrovských futbalových zápasov - DOSPELÍ
25.kolo: SO 29.04. 2017  o 16,00 hod.  Partizánske - Holíč
32.kolo: NE 18.06. 2017 Holíč - voľno (Bánovce n/B. odstúpili)   


